

РЕЦЕНЗІЯ

**на підручник «Фармакологія» для студентів
стоматологічних факультетів медичних
вузів України III–IV рівнів акредитації /
І. С. Чекман, В. М. Бобирьов, В. Й. Кресюн та ін.–**

Вінниця: Нова книга, 2011.– 480 с.

За новітніх досягнень фармакології, фармації та бурхливого розвитку фармацевтичного ринку однією з важливих проблем навчання у вищих медичних навчальних закладах є інтенсифікація навчання з фармакології майбутніх спеціалістів-лікарів з метою формування в них клінічного мислення.

Сьогодні видана низка підручників з фармакології, переважна більшість яких адаптована до потреб студентів медичних факультетів. Однак недостатньо навчальної літератури, яка була б профільною для студентів стоматологічних факультетів. Тому виникла необхідність у впровадженні в навчальний процес сучасного підручника з фармакології для майбутніх лікарів-стоматологів. Рецензований підручник «Фармакологія», підготовлений співробітниками кафедр фармакології провідних вузів з підготовки лікарів-стоматологів – ВДНЗ України «Українська медична стоматологічна академія» МОЗ України, Національного медичного університету імені О. О. Богомольця МОЗ України, Одеського національного медичного університету МОЗ України, на наш погляд, вирішує дві головні проблеми вивчення фармакології студентами стоматологічних факультетів вищих медичних навчальних закладів України III–IV рівнів акредитації. По-перше, об'ємний і складний матеріал з фармакології представлений у простій, зручній і наочній для вивчення формі. По-друге, інформація викладена з урахуванням професійної спрямованості та специфіки надання стоматологічної медичної допомоги.

Матеріал підручника представлений 3 частинами, що включають 18 розділів, у яких викладені основні відомості

про лікарські засоби, що використовуються в практиці лікаря-стоматолога.

У I частині висвітлені питання загальної фармакології, основи фармакокінетики, фармакодинаміки та фармакотоксикодинаміки лікарських засобів. Питанням спеціальної фармакології присвячено 13 розділів II частини. Окремо наведено принципи фармакотерапії основних стоматологічних захворювань у терапевтичній, хірургічній практиці та основи надання невідкладної допомоги у стоматологічній практиці. Закінчується підручник III частиною, у якій висвітлено основні відомості загальної рецептури, правила виписування лікарських форм, що найчастіше використовуються лікарями-стоматологами.

Підручник написаний професійно, державною мовою. За змістом матеріал повністю відповідає існуючій типовій навчальній програмі з фармакології для лікарів-стоматологів та вимогам викладання дисциплін за кредитно-модульною системою. На особливу увагу заслуговує прекрасне оформлення та стиль видання. Наведені схеми й рисунки оригінальні та відрізняються високою інформативністю.

Таким чином, даний підручник є фундаментальною працею і повністю відповідає сьогоденним вимогам до навчальної медичної літератури. Вважаю, що цей підручник заслуговує високої урядової оцінки і може бути поданий на здобуття Державної премії України в галузі науки і техніки.

*Т. А. Бухтіарова,
директор ДУ «Інститут фармакології
та токсикології НАМН України»,
президент Асоціації фармакологів України,
член-кореспондент НАМН України,
доктор медичних наук*